

布吉街道罗岗社区火灾隐患整治行动进入攻坚阶段

探索可复制的火灾隐患整治措施

龙岗区布吉街道罗岗社区被列为2020年省挂牌督办的第十二批火灾隐患重点地区后，一直按照龙岗区委区政府“高于标准、严于标准、真抓实干”的要求进行整改。布吉街道也举全街道之力，通过罗岗社区整治以点带面，提升整个街道消防安全环境。目前，整治行动进入攻坚阶段。

截至目前，罗岗社区第一轮大排查将近完成，已排查各类场所1534家，存在隐患场所1510家，发现隐患8709条，完成整改18条；罗岗辖区内所有公共场所和工业建筑进行电气线路检测已完成120家；计划向罗岗社区投放消防应急柜150套，已投放81套。各类场数据逐步形成闭环，隐患数量逐步明晰。下一步攻坚阶段，整治指挥部将不回避问题，逐项研究、逐条清零，加大力度整治，全力消除隐患。同时按照行业标准，计划安装应急照明灯300个、疏散指示标志500个、联网式无线火灾报警器200个、简易喷淋118套、消防软管卷盘240件、逃生缓降器60套、联网式无线火灾报警系统30套、开设逃生窗200个、防火型漏电保护开关400个。

在罗岗社区火灾隐患整治

行动的持续推进中，除了铁拳整治行动啃下历史遗留硬骨头，布吉街道也以此为契机，在具体工作中探索可复制的经验模式，通过以点带面，促使整个街道消防安全环境逐步向好。

攻坚克难最前线 建临时党支部

在重拳治理火灾隐患过程中，为攻坚克难，布吉街道推进党建工作和中心工作同频共振，让党旗在急难险重一线飘扬。为此，街道成立了罗岗社区火灾隐患重点地区整治攻坚临时支部委员会，把临时党支部建在攻坚克难最前线，作为党员干部的“指航灯”和“加油站”，引导党员把党建“动能”转化为工作“动能”，势如破竹地推动攻坚突破“硬骨头”和“老大难”问题。

2020年8月18日，中共布吉街道罗岗社区火灾隐患重点地区整治攻坚临时支部委员会成立，设立委员8名，其中书记1名，副书记2名，由街道办事处主任张秀担任支部书记。在临时党支部的带领下，各部门抽调出成立的12个业务整治组精干力量通力合作，及时、快速解决处理好罗岗社区火灾隐患



整治中各类突出问题，保质保量完成整治工作。

加强社区消防救援力量全覆盖

消防救援的坚固、及时、有力，直接关系到人的安全健康和幸福。除了“防患于未然”，

布吉街道还加强对突发事件的应急能力，补齐社区应急力量。

街道全面排查了罗岗社区消防管网及市政消火栓，对三条老旧主干道路建设2500米市政管网及补种23个市政消火栓，已编制预算并协调布吉水系落实，落实“消防七合一”要求，开展“灭火器上楼”服务，配

置到出租屋公共区域，并指定网格员、物业单位负责灭火器的日常管理；加快推进罗岗消防特勤站启动运行，加强与布吉消防救援站、石芽岭消防站、罗岗社区小型消防站及罗岗社区23支义务消防队联动，消防救援能力全面覆盖罗岗辖区。

（李薇 周媛）

布吉街道还加强对突发事件的应急能力，补齐社区应急力量。

街道全面排查了罗岗社区消防管网及市政消火栓，对三条老旧主干道路建设2500米市政管网及补种23个市政消火栓，已编制预算并协调布吉水系落实，落实“消防七合一”要求，开展“灭火器上楼”服务，配

置到出租屋公共区域，并指定网格员、物业单位负责灭火器的日常管理；加快推进罗岗消防特勤站启动运行，加强与布吉消防救援站、石芽岭消防站、罗岗社区小型消防站及罗岗社区23支义务消防队联动，消防救援能力全面覆盖罗岗辖区。

（李薇 周媛）

南澳首个消防主题公园开放

日前，大鹏新区南澳办事处首个消防主题公园建成并向公众开放。主题公园位于南澳市民广场，不仅成为集观赏性、教育性、互动性、便民性于一体的消防宣传新阵地，也是居民游客学习消防知识、提高消防技能的“网红打卡地”。

据了解，消防主题公园将南澳“渔家古风、龙船竞渡、黄景海岸”等概念元素融入其中，园内整体以红色为主色调，在保留原有景观的基础上增设了消防知识展架、消防知识长廊、消防安全标识翻版游戏、主题长椅、消防安全宣传标语等，运用图文说明、互动体验等多种表现形式，使居民游客在潜移默化中提高自身的消防安全意识。走进公园，可以看见设施美观大方，宣传内容浅显易懂。“今天带孩子来广场转一圈、玩一玩，发现广场跟以前不一样



南澳消防主题公园开放

了，在里面转一转学到了很多消防知识，挺好的。”正在游玩的黄阿姨说。

“消防主题公园将群众日常休闲广场化身为‘一站式’消防科普宣传教育点，使消防安全常识更加贴近群众，在休闲娱乐过程中即可学习掌握消防安全常识和灭火、逃生等技能，真正发挥‘小阵地、大宣传’的宣传效果。”南澳办事处有关负责人表示。（文/图 蒋佳元 刘玉坤 徐伟婷）



南澳首个消防主题公园

偷倒化工废料？查封！

1月15日，宝安区松岗街道网格员在巡查中，发现某出租屋违规存储电镀化工原料，现场阻止一名正在向下水道偷倒化工废料的男子，并协助相关职能部门第一时间进行查处。涉事出租屋被查封。

当日10时，松岗街道红星巡查中队网格员小胡在该社区西坊旧村某号出租屋巡查时闻到一股刺鼻气味。查看四周，只见出租屋反锁，通过门缝发现屋内有人在干活。敲门入屋发现该房内堆放着大大小小的几十桶不明液体，其中一名戴手套的男子还在把塑料桶内液体向

下水道里倾倒，通过墙体最下方的一个洞口流向屋外的下水道。网格员口头责令其立即停止倒排行为。

网格员立即通知街道环保、安监办、社区工作站等相关职能部门赶赴现场进行查处。接报的相关执法人员赶到后，环保部门现场鉴定属于违规存放电镀化工原料，偷倒的液体为化工废料。随后，执法人员依法查封该出租屋，涉事人也被带走做进一步调查。下一步，该街道网格巡查大队将进一步加大巡查力度，确保辖区的生产安全。

（陈云强 文建清）

福田禁毒办开展新春送“福”禁毒宣传

共同营造防毒反毒氛围

羊城晚报讯 春节将近，为广大人民群众送去新春的祝福，1月14日起，福田区禁毒办联合辖区10个街道办开展新春送祝福的禁毒宣传活动。活动中，工作人员为居民群众赠送“福”字并普及毒品知识，通过悬挂宣传横幅、毒品模型展示、互动体验游戏、禁毒知识问答、派发宣传册和宣传品以及现场宣讲向辖区居民宣传

了毒品辨识、毒品危害及如何防毒拒毒，引导广大辖区居民共同营造防毒反毒的良好氛围。在宣传禁毒的同时，针对现阶段国内疫情时有散发，工作人员还倡导大家做好自我防护，非必要不离深，就地过年。此次活动受到了居民的热情参与，居民都表示以后要多多举办这样的宣传。（郭起）

光大银行安全攻防实验室落成

近日，光大银行安全攻防实验室正式投入使用，这是光大银行筑牢网络安全防线、护航业务创新发展的重要举措。

在数字技术引领业务创新发展的快车道上，网络安全所面临的挑战与日俱增，新的攻击方式和手段层出不穷。为此，建设全方位网络安全专业人才培养，开展常态化的攻防实战对抗演习，可有效提升光大银行网络安全水平，切实履

行网络安全保护义务。

近年来，光大银行持续加大网络安全资金、技术、人员投入，初步建立起较为领先的网络安全防御体系、数字化安全运营能力。2020年光大银行先后与国内多家头部专业安全公司建立网络安全联合创新实验室。此次建立光大银行网络安全攻防实验室，旨在进一步提升网络安全攻防实战能力和应对真实攻击场景下的实战水平。

（蒋佳元 楼蓉 李昕）

第二届“香蜜湖金融科技创新奖”颁奖

中信银行信用卡获卓越项目奖

StarCard新核心系统自2019年10月投产以来，稳定运行一年有余，给中信银行信用卡中心带来了“更稳定、更快、更敏捷”的效能提升。目前，该系统已经成功承载1.1亿账户运营管理，在业内率先实现五个“9”高可用率。

据介绍，“香蜜湖金融科技创新奖”是深圳市金融科技协会受福田区政府委托，立足粤港澳大湾区打造的全球金融科技专业评选，至今已成功开展两届。

作为国内首个具有自主知识产权的新一代云架构信用卡核心业务系统，中信银行信用卡

中心总裁张明表示，未来中信银行信用卡将持续加大科技投入，以数字技术为驱动，打造金融与科技的“双动力”，携手多方力量共建数字金融生态，推动我国信用卡行业长足稳健发展，以实际行动助力深圳打造全球金融科技中心。（蒋佳元 李专）

街道速递

坪山

坪山街道营造“留深”氛围

当前新冠肺炎疫情仍处于防控关键期，原地过年是巩固疫情防控成果的迫切需要。为呼吁辖区外来务工人员留深过年，减少人员流动，坪山街道营造浓厚节日氛围，举办多样活动让留深过年的建设者体验深圳温度，感受家的温暖。

元旦前夕，坪山街道就着手设计制作了一批以“今年咱们在深圳过节”为主题的海报、音视频资料，率先将各类号召留深过年的宣传海报广泛印发至各类卡口、小区楼栋、商超市场等场所。目前，坪山街道累计发放张贴各类宣传海报一千余份，音视频资料全天不间断在社区、卡口播放，营造浓厚宣传氛围。同时，还通过动员党员干部带头宣传实践、利用微信群发布等方式，将“非必

要不离深”倡议的道理讲明白、内容讲清楚，做到“应知尽知”。

为让辖区来深建设者温暖过年，坪山街道开展各类新春关怀活动，举办“送福进企业”留深过大年”系列活动，给企业员工送去“新春福袋”等。考虑近期寒潮频繁、天气寒冷等因素，街道还为困难群众、流浪人员等困难群体送去衣食和防疫物资等，把党和政府的温暖送到困难群众的心坎上。

该街道全面加强各类型卡口、商超等公共场所的疫情防控工作，保障春节期间的疫情防控安全。此外，该街道还进一步加强了居民日常生活安全隐患巡查、问题整治，保障居民用火用电、交通饮食安全，做好安全防范，有备无患，让这个特殊春节有序而温馨。（蔡鹏飞）

光明

凤凰街道引导职工留深过年

1月13日，光明区凤凰街道党工委主要负责人到辖区深圳万和医药有限公司参加新春关爱来深建设者活动，向10名企业职工代表赠送春节福包，并提前致以新春慰问，衷心感谢他们为凤凰街道繁荣发展所做出的贡献。

座谈会上，凤凰街道党工委主要负责人表示，街道经济社会的发展离不开辖区每一位职工的辛苦劳动和积极贡献，街道总工

会要积极发挥工会组织的力量，全力解决企业发展中遇到的问题，提高服务水平，构建和谐劳资关系，共同打造和谐稳定的企业营商环境。同时要带动企业工会充分发挥桥梁纽带作用，将党和政府的关怀带到企业，关心爱护职工，引导职工留深过年，让职工做到“以企业为家、以凤凰为家”，真正感受“家”的温暖。

（于木子 余勇 石婷芳）

龙华

大浪留深环卫工人获赠粮油

15日上午，在龙华区大浪劳动者广场洋溢着欢庆气氛，辖区200名环卫工人收到了来自爱心企业——深圳市美杰思科技有限公司赠送的大米和油。当天上午，广场一角大米、油堆积如山，环卫工人们依次接过大米和油，脸上露出开心的笑容。活动中，大浪街道党工委委员游植煌表示，爱心企业的这次献爱心公益活动一方面表达了社会各界对环卫工人的关爱，更重

要是的呼吁全社会关心和支持环卫事业，为留深过年的环卫工人送上关爱，让环卫工作感受到来自社会的温暖。

公司相关负责人许恩铭对环卫工人的辛勤付出表示感谢。他表示，城市的清洁与美丽离不开环卫工人的努力，企业的发展离不开一线工人的守护，应该多给予环卫工人关爱、温暖，以后这种关心关爱活动会持续开展。

（王志钦 陈新成）

企业为留深过年环卫工人捐贈物资

（于木子 余勇 石婷芳）

光明

马田街道企业奖励职工留深过年

工留深过年的暖心举措，得到员工关注与点赞。

这家企业就是位于马田街道合水口社区内的常州瑞德丰精密技术有限公司深圳分公司。据了解，瑞德丰公司专业从事设计和制作各种精密连续模、连续拉伸模、复合模、折弯模、工程模等五金模具及冲压生产和软连接的制作，其产品广泛应用于新能源蓄能、网络通信产品、数字电表、游戏机、数码产品、电器等产品的五金冲压件。

该公司于2006年落户合水口社区，目前一共有员工2500人，其中外地员工占比约80%。

该公司的负责人王先生表示，“消息发出来后，企业员工看到后都很支持，原来想回家的员工表示将考虑留在深圳过年。”据悉，为鼓励员工留下来，该公司还做了很多宣传，目前已提前部署好春节期间的疫情防控及安全生产工作。

（于木子 余巍巍 吕元国）

龙华

观湖街道筑牢社区防疫藩篱

近期，随着当前新冠肺炎疫情防控新形势的显现，龙华区观湖街道松元厦社区精密谋划部署，与辖区群众通过人防技防等手段措施，共同筑牢社区防疫藩篱。

松元厦社区环境复杂，城中村

占了辖区大部分，而城中村又是疫情防控的重点区域。社区党委一方面“挂图作战”，社区党委制作了清晰标注各防疫卡点和重点区域的地图，由党委班子成员划片包干。社区工作党员干部带头，以身

戴好口罩，做好个人防护。

（王志钦 骆文欢）